

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy hóra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felolós szerkesztő

Koncz Ákos.

Kiadó s laptulajdonos.

Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).

Postahivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).

Hirdetések a legmerrekebb árakért mellett vétetnek és

Egyes szám 4 kr.

Csendélet Keleten.

Debreczen, augusztus 9.

Ferdinánd bolgár fejedelem elhitette magával, hogy neki okvetlenül királynak kell lenni.

S mivel ezt elhitette magával, időnkint európai körutra indul s bekopogtat a hatalmakhoz megtudandó azt, hogy vajon miképpen vélekednek az udvarok az ő régi álmáról.

Most is egy ilyen körutról tért haza korona nélkül. Akiknél vizitelt úgy találták, hogy még fiatal a királyságra és a koburginak újból várni kell, míg majd a jövő században merész lelkének álmai valóra válnak.

Utoisó stációja Románia volt, de alig időzött ott pár órát. A pelesi kastély a jó erkölcsök hazája, melyben egy poétalelkű királynő lakik, ki egy mozdulatával vagy tekintetével elárulhatta, hogy a legutóbbi szófiai botrány az ő fülehez is eljutott.

Ami azonban utja végén történt, az mindenesetre érdekes a megfigyelésre. Midőn ugyanis a fejedelmet vivő vonat Ruscsukban megállt, irtózatos dördülés rázta meg a levegőt. Az állomás közelében levő löporos kamra felrobbant és a távirati jelentések szerint mintegy háromszáz ember részint rögtön meghalt, részint örökre elnyomorodott.

Hogy ez a hangos dördület összefüggésben van-e a fejedelem odaérkezésével,

azt még most nem tudhatni. Lehet hogy csak pusztán véletlen, bár az sem lehetetlen, hogy a fejedelem élete ellen volt tervezve a koncert, melynek rettenetes intónálása mellett százak végezték be életüket.

A bolgár botrányokra gondolva nem lehetetlen, hogy az elégedetlenek ilyen módon akarták szanálni azon hallatlan erkölcsstelenéseket, melyek Bulgáriában lábra kaptak a Stoilov ur kormányelnöksége alatt. A Szimon Anna tragédiája, melybe Boicsev az udvart is belehozta éppen nem alkalmas, hogy növelje a fejedelem iránt tartozó köteles tiszteletet és mi nem csodálkozunk, ha a bűnpalástolás országában az elkeseredés egy önfeléd pillanatban merényletekre vetemedik.

Bulgária legnemesebb fiának Stambulovnak még jóformán be sem gypesedett a sirja s már is egy újabb gyilkosságra rázta fel ott a kedélyeket. Igaz, hogy csak egy énekesnőt tettek el láb alól, a lovagiatlan Boicsev vallomása szerint utasításból, de már maga az a tény, hogy ez a nyomorult kalandor a fejedelmi udvart is belevonta ebbe a botrányos esetbe, eléggé igazolja, hogy Bulgáriában elvadultak az erkölcsök.

Rádásul még Stoilov, ez a kétlaki politikus sérteget bennünket és a legdurvább cinizmussal szakítja fel azt a sebet, melyet a mayerlingi dráma ütött Ausztria-Magyarország szívére. Kár volna káromlásait elhallgatni s a korán elhunyt királyfi emléke megérdemli, hogy kormá-

nyunk körmére koppantson ennek az elbizakodott bűnpalástolónak.

Amely országban ilyen botrányos dolgok történhetnek, oda nem való korona, mely csak egy minden ízében egészséges államot illet meg. A történelem tanúsága szerint kiskorú népeknek nehéz a korona s éppen mert a hatalmak bölcsen cselekedtek, midőn korona nélkül bocsátották vissza a királyi méltóságért kopogtató fejedelmet.

Koncz Ákos.

Vilmos császár utazása. A legfontosabb kérdés most az, hogy mi lesz a politikai eredménye Vilmos császár jelenlegi utazásának. Mert, hogy a két uralkodó politikáról is fog egymással beszélni, az kétségtelen dolog. A keleti kérdés, jelenlegi állapotában, még mindig megoldását várja. Miután Oroszország valószínűleg Franciaország nevében is nyilatkozni fog, Németország pedig talán Ausztria-Magyarország és Olaszország nevében is nyilatkozhatik, a béketárgyalások sulypontja Konstantinápolyból alighanem Szt. Pétervárra fog áthelyeztetni. Osak Anglia az, mely nem képviselve és ez a politikai konstelláció legkarakterisztikusabb jellege. A mit eddigelé senki sem tartott lehetségesnek, az most tényré válik. A kettős-szövetség és a hármasszövetség, mely egymás ellenségének látszott, közös akcióba egyesül és teljes erejével áll utjába Anglia agitációinak és nem a legutóbbi aspirációinak.

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

NYÁRI CSÖNDES ESTÉN . . .

Nyári csöndes estén — emlékszel-e rája —
Midőn eltakart a lombok felhomálya,
Hányszor elrebegeted, szeretsz véghetetlen,
Hogy örökké csak én vagyok az eszedben.

Nyári csöndes estén — emlékszel-e rája —
Midőn a bokrok közt danolt a madárka
Oly boldogok voltunk! Egymást átkarolva
Elesattant szerelmünk édes, forró csókja.

Nyári, csöndes este elmúlt, eltűnt régen,
Fényes csillag helyett felhő van az égen,
Máskor dalol, csattog ágon a madárka,
Elhagyttál . . . nines balsam szivem fájdalomára.

ifj. Szilágyi Imre.

Válassz egy levélre.

A „Debreczeni Hírlap” eredeti tárczája.

Irtá: Koncz Ákos.

A szerkesztőségi szobába ma egy illatos levelet hozott a posta. A finom vonások azonnal elárulták, hogy női kezek írták a sorokat, tehát érthető kíváncsisággal bontottam

fel azt s érdeklődtem meg minden betűjét.

Sok, szép és színes eszmét olvastam le a papírról, bár nem tudom ki írta a sorokat, mégis felelek azokra, mert előttem áll ön asszonyom nemes idealizmusával, melyet még nem rontott meg a durva anyag, az élet, a rohanó század szelleme. Üdeség csillan elő a sorokból, a lélek bája, mely legnagyobb kincs az asszonyi szívnek. Csupa költészet, amit elmond, át és átszöve a legszebb illuziókkal, melyek csak a nemes szívekben verhetnek gyökeret. Sőt itt-ott még naivság is van becses soraiban olyan naivság, mely ritka a mai világban s amely oly jól áll a nőnek, mint virágnak a harmatepp s a kelyhéből felszálló illat. — Nem ismeri az életet és éppen azért még mindig abban a világban él, melynek meg van még hite reménye és szeretete.

Igen asszonyom az ön élete tiszta, és éppen azért nemes maradt a lelke, jóságos a szíve. Jónak, nemesnek hiszi az emberiséget s nem veszi észre a derű közt azon árnyakat melyek millió szívek tesznek hüvössé. Aldja a Gondviselést e kegyelemért s maradjon továbbra is tiszta, nemes, ment a föld porától, mely annyi lélekbe beférkőzik. Ne is kívája megismerni az életet a maga durvaságában,

mert a tapasztalás elűzné legszebb álmait és lehozná ebből a fonséges világból, melynek tiszta atmoszférájában most oly csöndesen él.

A kiabrandulás fája a léleknek és éppen azért, ha boldogok akarunk lenni nem kell nagyon kutatnunk a rideg élet valóságai után. Életünk ugyanis olyan mint a tavasszal lombos és ősszel leveleit hullató fa, napról-napra lehull illuzióknak egy-egy virága s mikor az élet határához érünk, a legtöbbet azt tapasztaljuk, hogy illuziók nélkül lépünk a tulvilag mesgyéjére. A föld kevés értékes gyöngyöt terem s az örömvirágok között igen sokszor szurós tövis járja át lelkünket és érezzük, hogy csak azt a világot mondhatjuk a magunkénak, melyet szívünk belsejében meglégedésünk alapjára építünk. Ebből nem üzhet ki bennünket senki, ezen világ felett korlátlanul uralkodhatunk.

Sokan, de nagyon sokan vannak, kik félnek a magánytól s a zajos társaságokat szeretik. Én azt hiszem, hogy az ilyenek lelküket akarják elaltatni, mely vérszesen háborog mint a csillagtalan éjben felkavart oceán. — Pedig az igazán nemes lélek habár szereti is az emberiséget — vágyódik olykor-olykor a csönd és nyugalom perzei után. Boldogtalan szív az, mely magával nem tud néhány órát eltölteni s nem talál az önmagával való tár-

Az új főpolgármester. Egy könyvatos szerint, ma dől el a főpolgármesteri állás betöltésének kérdése. Jelöltek gyanánt Szivák Imrét, Radocza Jénost és Steiger Gyulát emlegetik, sőt Láng Lajosnak külön jelöltje is van: Kuncz Jenő. Az idézett forrás szerint az utolsó minisztertanács azt határozta, hogy az új főpolgármester ne az interimális időre, hanem hat évre választassék meg. A minisztertanács azt az elvi kijelentést is tette, hogy a főpolgármesteri állással összeférhetlennek tart minden más külső hivatalt; különösen pedig a nyilvános számadásra kötelezett vállalatoknál az igazgatói állást. Rekompenciázióul a főpolgármesteri járandóságokat emeli föl. A minisztertanács a belügyminisztert bízta meg az állás betöltésére vonatkozó javaslat megtételére.

Magyar képviselőt a belga gyarmatkongresszuson. A belga kormány az augusztus 16-19. napjain a belga király védnöksége alatt Brüsszelben tartandó nemzetközi gyarmatügyi kongresszusra a magyar kormányt is felkérte, hogy magát ott képviseltesse. A magyar kormány a meghívást elfogadva, Kvaszay István miniszteri tanácsost és dr. Lers Vilmos miniszteri segédtitkárt megbízta ezen a kongresszuson való képviselővel.

Körlevél és meghívó

a tiszántuli ev. ref. egyházkerületi „Egyházi Értekezlet” tagjaihoz és barátjaihoz.

Szeretett hitrokokok!

Az Egyházi Értekezlet megalakítása óta ez lesz a 3-ik közgyűlés. A váradi (1895) óta elvesztette Értekezletünk nagybuzgósága egyházi elnökét is, Lukács Ödönt, így az al-elnökre maradt a közgyűlés előkészítésének nem könnyű tiszte.

A 3-ik közgyűlés folyó évi szeptember 21-én Szatmáron tartatik meg az ottani testvéregyház áldozatkész meghívása folytán; azon vidék középpontján, mely a reformáció első szervező zsinatjait látta; azon városban, mely a reformáció egyik ősi bástyája volt s tömredék viszontagságok után is, nagy multjához hiven, óriási erővel küzd mind a mai napig,

salgásban nemes gyönyört. Nem érzi azt, amit a világ egyik legnagyobb szelleme nem szégyelt bevallani, hogy sohasem volt kevéssé egyedül, mint mikor egyedül volt.

Azonban ebben sem kell a szélsőségeket keresni, mert a folytonos magány elrabolja a lélek derűjét s a legtöbb esetben igazságtalan megfigyelésekre ragadja az embert. Az arany közepet itt sem mellőzhető. A folytonos szétzóródás épp úgy, mint a világtól való elvonulás ártanak a léleknek, mely egyaránt meg unja az örökös napfényt, mint a felleget. Elvégre is a világban élünk, társas lények vagyunk egymásra utalva, — egymás segítségére teremtve s aki nem vigasztal, nem örvend, nem busul az az élet változásai között nem fog résztvevő barátokra találni sohasem.

Különösen kerülje a világfájdalmat, mely valóságos penész az ember lelkén s ne utánozza azokat, kik nincsenek semmivel megelégedve. Mert az ilyenek rendszeren önösökké válnak, kik azt szeretnék, hogy a napnak sugarai csak az ő életüket aranyozzák meg és a virág csak feljűk lehelje illatát. Vegyük az életet úgy amint van s legyünk hasonlók a hasadékokkal elborított sziklához, melynek seiből üdítő forrás csörgedez. Szeressük az emberiség nagy családját akkor is, ha az irán-

hogy az evangéliom világa tiszta fényben ragyogjon, hasonlítva Mózes csipke bokrahoz, mely ég, de meg nem emésztetik. (II. Mózes 23.)

A szatmári közgyűlés történelmi fontosságú leendő. Mert hivatva lesz — lejárván a 3 évi megbízás — az értekezletet egészen újra szervezni: elnökök, alelnökök, jegyzők, pénzlárok és 60 tagu választmány njolag választása által, ezek kezébe tevén le az Értekezlet tovább fejlesztését. Epen ezért hathatósan kérjük az Értekezlet minden tagjait és barátjait, hogy mennél nagyobb számmal jelenjenek meg, új tagokat is megnyerni törekedvén. Az áldozatkész szatmári testvéregyház vendégeként fogadja a megjelenőket, e végre felkérjük a közgyűlésre eljövő hitrokoinakat, hogy é r k e z é s ö k i d e j é t a szatmári egyház egyik tevékeny lelkészénél nt. Tabajdi Lajos urnak folyó évi szeptember 1-ig bejelenteni sziveskedjenek.

Az előértekezlet szeptember 20-án délután 4 óraker tartatik az egyháztanács termében, mely előértekezletre a nagy választmány tagjait meghívjuk, az általános tisztújítás előkészítése végett. Másnap a közgyűlés megalakítja a tisztkart, választmányt, meghallgatja a közérdeklő felolvasásokat s hozza határozatait. A testvéri érülködés által fokozzuk egymás buzgalmát!

Társadalmi tényezővé úgy válhatik ez új intézmény, az Értekezlet, ha mennél számszerűbben csatlakoznak ahhoz az egész kerület vidékéről. Cél: „a keresztyén hitélet fejlesztése, az áldozatkészesség fokozása”, ha a mostani pár száz tag száma megtízszereződne, tisztkert annyit tehetnénk. Egyházunk erősítését közös erővel, minden tényező bevonásával érhetjük el a szabad tevékenység és verseny korszakában, ezt kell munkálni. Az apostolok cselekedetei alapították meg az egyházat, apostoli cselekedetek által tartható az fen ma is. Apostolokká az apostolok hite tehet. Adja az Ur, a mi Atyánk, e hitnek ajándékát mindnyájunknak, hogy lehessenek a keresztyének „világító csillagok a világon.” (Filipp. 2, 15.)

A váradi közgyűlés és a nagyválasztmány debreczeni gyűlése határozata és megbízása folytán meghívjuk a szeretett lelkési és világi tagokat, tanárokat, hitrokoinakat a szatmári közgyűlésre.

A tanácskozási rendjet mellékeljük. Feltehat, szeretett hitrokokok, az Értekezlet minden barátjait jóakaró! Seregeljünk egybe az

tunk olykor-olykor hálátlan. Nagy ez a világ s mindenkinek jut benne egy kis hely, egy sziv, a hol és a melyben talál egy kevés örömet, ragaszkodást. És mindaddig, míg találunk habár csak egy tenyérnyi nyugvópontot, egyetlen szivet, mely megért bennünket már akkor nem vagyunk egész boldogtalanok. Már pedig nincs olyan árva, elhagyatott, nyomorult lény e világon, ki legalább egy szivet magáénak ne mondhatna igazán.

A levélben ezt is olvasom: Szerettem! szerettem a sziv azon édes bizalmával, melyet e viszontszeretet reménye kelt fel a lélekben. Virágos életről álmodoztam Nyolcz hó múlva éreznem kellett, hogy nem tudtam magamhoz kötni azt a szivet, melyet boldoggá akartam tenni. Vártam bizalommal s szivembe zártam mellőztetésem fájdalmát. Később azonban beláttam, hogy a meglazult szerelem régi erejét nem nyeri vissza sohasem. Elváltunk... Ó amint hallom boldog én meg szenvedek mert most is szeretem őt s talán, ha vissza jönne hozzám, elfeledném azt a sok keserűséget melylyel sokszor oly fájón illetett.

És én, asszonyom ki sokat tanulmányoztam a női sziveket és ismerek az ön szenvedését is. Aki egyszer igazán szeretett, az nem feled sohasem. A visszaemlékezés az elmúlt szép napokra fáj önnek is, amin nem csodálkozunk, mert az élet szines óráira min-

Ur nevében. A Szent Lélek hassa át a hivek szivét, mozgassa akarátát!

Hitrokoni szeretettel Carlsbádban és Debreczenben, 1897. július 21. Simonffy Imre, kir. tanácsos, világi alelnök. Balogh Ferencz, hittanár, egyházi alelnök.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerületi Egyházi Értekezlet 1897. Szeptember 21-én Szatmáron tartandó közgyűlésének tanácskozási rendje:

Szeptember 21-én délelőtt 8 óraker isteni tisztelet a szatmári ref. templomban, predikátor Széll Kálmán, n.-szalontai esperes. Délelőtt 10 óraker közgyűlés a városháza oisztermében a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó beszéd. A tisztkar lemondása,
2. Elnökök, tisztkar és választmány választása.
3. „A diakonusi intézményről”, előadó Garzó Gyula gyomai lelkész.
4. „A magyar ref. egyház anyagi ügyeinek rendezése” bizottsági javaslat.
5. „A lelkési képzésről”, bizottsági javaslat.
6. „A lelkipásztori gond régi kipróbált eszközeiről” felolvasás Gergely Karoly n.-bányai lelkésztől.
7. „A prot. felső leánynevelés ügye és érdeke Szatmáron, különöseo egy ott létesítendő női tanító képezdéről.” Előadó Tabajdi Lajos.
8. Jelentés a pénztár állásáról.
9. Dr. Barta Béla indítványa. Egyéb indítványok

Ezeket megelőzőleg: Szeptember 20-án délután 4 óraker előértekezlet, a nagy választmány ülése, az egyház tanácstermében.

Simonffy Imre, Balogh Gerencz, kir. tanácsos, világi alelnök. hittanár, egyházi alelnök.

Posta és távirda segédtszti tanfolyam.

Debreczen, aug. 9.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur ó nagyméltósága a posta és távirdánál, kezelési szolgálatra alkalmazandó és a XI-ik fizetési osztályban 500 frtról 700 frtig emelkedő fizetéssel, továbbá az 1893 évi IV. t. cz. által megállapított lakpénzt illetményekkel javadalmazott posta és távirda segédtsztek kiképzé-

dig örömmel gondolunk vissza. Ne szégyelje, hogy nem tud feledni s ne is akarjon feledni, aki könnyen feled az nem szerethet igazán sohasem. Talán az Ön nemes szivére is visszajő a tavasz és Ön még boldog lesz. Csak reméljen s ne merüljön el a mód nélkül való kesergésbe. És megöli a lelket, pedig az ön nemes, jó szivének kár volna még lemondania. Gondoljon továbbra is szeretettel arra, ki az Ön legnemesebb érzelmét meg nem érte. Vissza fog-e még bizonyára kívánczolni az édembe, honnan önmagát elűzte. S ha csakugyan visszatér, emelje fel a megtérőt magához s gyarlóságának foltját mossa le szerelmével és fedezze be szeretetével. Még öntre boldogság vár, mely annál nagyobb lesz minél inkább fogja férje érezni, hogy egy angyal a feledés fátyolával borította be tévedéseit. Számtalan férfi volt már, kit szenvedélyének forgószele kiragadott családjá köréből. Hamis fény után szaladt s a ház esöndes tűzhelyét odahagyta. Később azután megmozdult a szive s egy hang azt sugta neki, hogy egy nemesen érző sziv többet ér a muló bájknál, melyeket sokszor olcsó pénzen lehet megvenni s visszatért oda, honnan lázasan lüktető vére kikergette. Szivesen visszafogadták, mert a nők nemesak papnői a szeretetnek, hanem vértanui is s a visszatérő szerelem egy sugáránál elfelejtik a mult sötétségét.

sére f. évi szeptember hó 15-16-án kezdve a nagyváradai posta és táviráda igazgatóság ke-
rületében a debreczeni és aradi posta és tá-
viráda hivataloknál hat hónapra terjedő gyakor-
lati tanfolyamok létesítését rendelte el.

Ezen tanfolyamra hallgatók felvételnek:
1. első sorban az 1873 évi II. t. cz. 5.
§ a értelmében kisebb hivatalnoki alkalmaz-
tatásra igényjogosultsággal bíró igazolványos
katonai altisztek.

2. postamesteri vagy kiadói minőségben
szolgáló oly férfiak kik a gymnázium, reál
vagy polgári iskola negyedik osztályát, vagy
ezekkel egyenrangú más iskolák megfelelő
osztályait elvégezték.

3. Ugyanezen iskolai előképzettséggel
bíró és 18-ik életévüket meghaladott más férfi
jelentkezők: végül ha ily pályázók kellő
számmal nem találkoznak.

4. a fenti iskolai előképzettséggel bíró
16-ik életévüket betöltött ifjak is.

A felvételre megkívánatik továbbá an-
nak igazolása, hogy folyamodó:

a) 35-ik életévét még nem haladta túl.
b) magyar állampolgár.
c) a magyar, illetve, ha horváth szlavon-
országai illetőségi, a horvát nyelvet szóban és
írásban teljesen bírja:
d) fedhetlen előéletű.

e) a posta és táviráda szolgálatra testileg
alkalmas, mely körülmény közhatósági orvosi
bizonyítvánnyal igazolandó.

A tanfolyam hallgatói beiratási és tandíj
fejében tíz forintot kötelesek fizetni s e díj le-
fizetése alól csak az igazolvánnyal bíró kato-
nai altisztek mentetnek fel.

A tanfolyam szabályszerű bevégezése és
az előírt szakvizsga letétele után a hallga-
tók posta és táviráda segédtisztai állásra nyer-
nek képesítést, illetve a posta és táviráda se-
gédtisztai jelöltek létszámába vétetnek fel s
tanítandó magartások és hasznavehetőségük-
höz képest szervezeteinek ki segédtisztekké.
alatt említett hallgatók azonban kinevez-
tetésre csak 18-ik életévük betöltése után szá-
mithatnak.

Mindazok kik ezen tanfolyamokba belépni
óhajtanak, hogy saját kezülék irt, születési,
orvosi, erkölcsi és iskolabizonyítványokkal,
kellően felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus
hó 31-ig és pedig a már közszolgálatban állók
rendes előjárásuk útján, a többiek pedig az
illető szolgabíró vagy polgármester közvetíté-
sével a nagyváradai posta és táviráda igazgató-
ságnál nyújtsák be.

Ha pedig az nem következnek be s az,
kihez Önt annyi édesbus emlék köti végleg
elfelejtene Önt, megfogja találni vesztett bol-
dogsága romjain is azt a nyugalmat, melyet a
szív békéje nyújt. Legyen fájdalmára büszke,
zárja annak nagyságát szívébe s ne engedje,
hogy azt aprópénzre váltsa fel a világ. Las-
san eltompul a fájdalom éle és az a tudat,
hogy Ön szerelméhez hű maradt édes meg-
nyugvással fogja eltölteni lelkét.

És ha majd hosszú évek múlva ősz fű-
tökkel, kihamvadt szívvél végig fog tekinteni
életén, melyben annyi csalódás érte, azt fogja
mondani, hogy sokkal jobb volt elszakítani
engedni azt a köteléket, mely előbb-utóbb ugy
is elszakadt volna, mint együtt élni hosszú
éveken át egy olyan szívvél, melyből az Ön
iránt való szerelemnek egy atomja sem volt
többé. Önnek ekkor is megmarad a múltból
egy drága kincse, az a tudat, hogy az a férfi,
kit Ön a női szív utólráhetetlen édes érzésével
szeretett — szerelmére nem volt méltó so-
hasem.

Igaz, hogy ez egy élet elvesztett boldog-
ságáért csekély vigasztalás, de aki a csalódá-
sok éjszakájában bolyong, annak egy fellob-
banó pásztor tűz is vigasztaló világosság . . .

Jászai és Elektra.

Országos művészeti esemény színhelye lesz
vasárnap Nagyvárad és széles Magyarország
minden szepért lelkesedni tudó művelt közön-
sége osztatlan figyelmének gőczpontja Rhédey-
kert hol görög stylben megépített színpadon
Jászai Mari virághírű tragikánk játssza el leg-
fenségesebb szerepét Elektrát.

Boldog lesz e napon Jászai Mari, mert
ekkor egy régi vágya, talán csak ábrándja
valósul meg. Emlékében van még mindenek-
nek az a végtelen lelkesedés, mondhatni, láz
mely pár évvel ezelőtt az egész országot be-
töltötte mikor Jászai Mari hatalmas Elektra-
jával előbb a nemzeti színház közönségét,
majd az egész fővárost és egy diadalmas kör-
uttal az egész országot frappirozta. Ennek az
időnek egyik legfényesebb emléke egy arany
koszoru, melylyel Budapesten tisztelték meg
Jászait.

Rendkívül meghatotta a nagy tragikát az
ünneplés eme jele, de ő szerénysége a siker,
felét másra háritotta.

Az arany koszorut ketté törette és felét
Csiky Gergelynek, Elektra mesteri fordítójá-
nak adta.

Akkor a diadalmak mámorában támadt
Jászainak az a vágya — Elektra hatását,
sikerét még fokozni azzal, hogy a darab görög
stylben megépített színpadon Isten szabad
ege alatt játssza el.

Az ábrándja valóságba megy. A nagy-
váradai hírlapírók, a Rhédey-kerti felügyelőség
és ifj Rimanóczy Kálmán műépítész együtte-
sen a legnagyobb ambícióval buzgólkodnak
az előadás előkészítésén és annak sikerén. —
Négyezer néző részére lesz ott hely és illő,
hogy az mind tele legyen.

Egyről-másról.

Boldogság.

Irta: **Satanella.**

Olyan nehezen szeretett meg, meg, mint
a hogy a nagyon szende, nagyon félnék és
nagyon büszke leányok szoktak. Hetek és hó-
napokon át minden udvarlásom, minden gyen-
gédsegem lepattant a leány barátságos lan-
gyos modorán, míg egyszer ur lett természete
felett a szerelem. Igazán mondom, nem hittem
volna, hogy ennyire bolondja legyek egy
leánynak, mint ahogy ennek a leánynak bo-
londja lettem. Valóságos blirián volt ez, ittas
voltam, megrészegett a tudat, hogy ez a
büszke, gögös, tartózkodó leány szeret, szeret
és tudtam szeretni fog mindig.

Aztán ha nem kísért egy egész élet két
kedése, ha a poros foliánsok gunyosan nem
vigyorognának felém, ha a világ bölcsék fi-
lozófija nem rontott volna meg, boldog let-
tem volna, de így . . .

Mikor rám nézett, szemében sserellemmel
hűséggel elgondoltam, mit tenne és a leány,
ha elhagynám, mit tenne, ha közönyössé vál-
nék iránta, ha más nőt vennék feleségül, a
vagy szeretőt tartanék! Mit tenne? Mit? Ez
a kérdés nem hagyott nyugodni. Bántott, zak-
latott, éreztem örüllté tesz. Nem tudtam rá-
nézni anélkül, hogy valami gonosz szellem ar-
czomba nem vigyorgott volna — Szeret, asz-
szonyszeretem tedd próbára — meglásd nem
öli meg magát.

Nem öli meg magát! Ha igen! Ha
mégis. S mi aztán? Tulélném? Avagy utána
mennék a halottak birodalmába? Mit tennék,
ha látnám gyönyörű két szemét leráztam, ham-
vas orcáim a halál kegyetlenségét, mit aztán
ha belehalna?

Mit tennék és mit tenne ő, ha én hálnék
meg reá nézve.

S aztán szeretem-e igazán? Hiszen sok-
szor közönyös nekem. Bármily más arcz job-
ban tetszik, sokszor gyűlölöm, ki nem álha-
tom . . . Szerellem e ez és igazán nem tudnék

élni nélküle? Ember vagyok, erős férfi, miért
ne tudnám legyőzni azt a vágyat, mely néha
elkerget hozzá, mely néha betegg teszen, mi-
kor azt hiszem, kell hallanom hangját, kell
látnom alakját. Hát nem tudnám legyőzni ezt
az indokolatlan érzést; miért nem más, miért
épen ő és miért ne tudnám más nő iránt
ugyanazt érezni, a mit néha iránta . . . Kép-
zelődés-e az egész, avagy igaz és mi az igazi
hova visz, merre és mire?

Boldogság e az, mit a körében érzek és
le tudnék róla mondani, le szerelméről, keze
érintésétől! S mit tennék, ha lemondanék és
mit renne a leány?

— Klára, — szóltam, nekünk szóla-
nunk kell . . .

A leány nevetett . . .

— Ne nevéssen, úgy van — válnunk
kell. De ne féljen, nem úgy, hogy soha nem
látjuk egymást, nem, barátok maradunk. mar-
radunk — csak úgy nem lehet tovább . . .

Két őzike szem ijedten nézett reám.

— Már nem szeret —

— Nem szeretem-e igazán nem tudom,
valamint nem tudnám, szerettem-e — talán
csak képzelődés volt — talán . . . barátok
leszünk ugy-e?

Klára büszke akar lenni, de nem sikerült,
odaborult szívemre, átfonta nyakamat . . .

— Balga, sugta, balga hisz szeretlek!

— S ha én nem szeretem — mit tesz
akkor,

A leány sirt . . .

— Mit tudom én, oh, mondja, hogy tré-
fált, kegyetlenül, de mégis csak tréfált . . .

— Legyen esze, nem tréfa, való, így nem
maradhat, mert nem látom be szükségét, nem
tudom miért épen maga a nők milliói közül
és mert nem hiszem, hogy ön is engem sze-
rehetne egyedül mind a férfi közül.

A leány nem értett egy szót sem mind-
abból a mit mondtam, csak rám nézett olyan
setétes, kinlódó buval, hogy értem most szen-
ved de szenved e holnap és azután, tul élné-e
avagy vigasztalódik?

Aztán barátok voltuk, ha rám nézett és
éreztem mit néz a leány arczomba, távoztam.

Ritkán jöttem, hidegen, közönyösen vi-
selkedtem, ridegen utasítottam vissza minden
közlekedés és vizsgáltam, tapintottam saját lel-
kemet, meddig bírja ki és figyeltem, meddig
bírja el a leány.

Arczáról lehervadt a pir szeme bágyadt
lett, — néha eszeveszetten mulatott, — más-
kor vörösre sirt szemeket láttam — tehát
meddig fog e szenvedni és fog e vigasztal-
lódni? S kérdeztem magamtól — mi lesz hol-
nap? Mi lesz velem? kibírom-e nélküle; meg
fogok örülni, meg fogok halni, s vagy szeretni
fogok más nőt? . . .

Egyszer kósza ostoba hírek szállingóztak.
Klára menyasszony lesz, — Klára férjhez
megy.

Vajjon igaz-e vajjon lehetséges-e igazán
képes lenne férjhez menni és ha jönnek az
az esküvő napján, ha koszoru és fátolban
ott állna az oltar előtt, vajjon nem követne-e,
ha fityujtottam érte a kezemet.

S tudnám-e látni, hogy más férfi közele-
dik felé s érinti kezét, csókolja arcát, —
mit éreznék akkor, ha tudnám, más férfial fe-
lesége?

— Klára — szóltam — igaz, hogy férj-
hez megy?

— Igaz.

— Csak menjen. — De azért barátom
marad.

A leány rám nézett. Mi volt eszemben?
— Guny, szájalom, közöny — s vagy szen-
vedély? Nem tudom, nem is fogom tudni
soha.

— Barátok. — nem azok nem leszünk
soha.

— De akarom, hogy legyünk.

A leány felegyenesedett. Én barátja an-
nak lehetek, a kít szeretek, önt pedi nem
szeretem.

Egy perezig áltam, mint egy bolond. —
Nem szeret. Hát lehetséges ez? Hát lehet,
hogy Klára a szerelmes, Klára a szenvedélyes,
Klára ne szeressen. Tehát nem halt meg, nem
örült meg. Nem, Semmi. Nem, szeret és férj-
hez megy.

S én! Én! Én szeretem. Szerellemnek kell lenni ennek a folyó érzésnek, mely kiapasztja torkomat, elperzseli agyvelőmet. Szerlem az, mely szomjúságot ad, mely sehol enyhet nem talál.

Tehát férjhez megy és nem szeret. S te, gondoltam, mit tész most. Vigasztalódsz, a vagy belehalsz.

Ellőkted magadtól, mert kísérleteztél a lélekkel, a szívvvel a mint kísérleteztél a laboratóriumban az elemekkel. Kísérleteztél és hogy a próba nem tetszik, hogy halul üt ki, halálos mérge fejlődött a pokolfőztjéből, az baj, de mást nem okolhatsz.

Figyeld meg a hatást magadon, nézd mi lesz most. Kémleld meg szived dobbanását, kémleld a lefolyását megadnál és nézd belehalsz-e a vagy kigyógyulsz.

De ha most látom, hogy ő volt egyedül, ha most tudom, hogy a többi millió nekem nem kell, — ha érzem, nem tudok élni nélküle, — nem tudom elviselni, hogy mas férjre néz szerelmes tekintettel. Nem és nem! Akkor meghalok.

S most tudom, hogy úgy van, tudom hogy szeretem — de késő. A kísérletezés a boldogsággal, a szerelemmel, a lélekkel és szívvvel életembe kerül. Meg fogok halni — vajjon használok-e halálommal, vajjon lesz-e egyetlen férfi, ki megbecsüli a mit bir és nem kerget lidereznymokat.

Szép lidércz: boldogság megbosszultad magad, nem tudtam mikor enyém voltál, hogy te vagy az, nem ismertem arcodat. Most ismerem arcodat. Most ismerlek — de most messze — messze repülsz tőlem és engem megöltél, mert kétkedtem benned.

Bocsáss meg boldogság, te szép lidércz, Isten veled!

Monstre párbajtárgyalás.

Gallovich Jenő párbajai.

Debreczen, aug. 9.

Olyan monstre párbajtárgyalást nem látott még a debreczeni kir. törvényszék terme, mint akkor lesz, midőn Gallovich Jenő volt debreczeni hírlapíró és társai párbajügyében fog itt megtartatni a végtárgyalás.

Nem kevesebb ugyanis, mint 13 vádlott felett fog ez alkalommal itélkezni a debreczeni kir. törvényszék. Azon katonatisztek azonban kikkel Gallovich Jenő párbajt vívott, vád alá természetesen nem voltak helyezhetőek a polgári törvények értelmében.

A 13 vádlott a következők:

Gallovich Jenő	Szathmáry Zoltán
Bodnár Géza	Tervey Tamás
Tarnay Albert	Schlachta Jenő
Ormány Vilmos	Balog Tihamér
Rédl Siegfried	Dr. Pásztély István
Lőw József	Halász Lajos

Lindenfeld Ede

kik nagyobb részint Gallovich Jenővel vívtak párbajt, részint pedig ezzel összefüggőleg egymással verekedtek.

Gallovich Jenő hét rendbeli párbajadal vétsége miatt van vád alá helyezve, melyeket Debreczenben és Nagyváradon vívott.

A 12 vádlotton kívül 62 tanu van megidézve a végtárgyalásra, kik részint mint párbajsegédek, részint mint orvosok működtek közre a párbajnál.

A megidézett tanuk névszerint ezek:

Szücs Kálmán, Kökössy Gábor, Kovács József, ifj. Berényi Gábor, dr. Brunner Lajos, dr. Kenézy Gyula, dr. Kardos Albert, Horváth Taksony, Saghy Kálmán, dr. Hütter Károly, dr. Szalay Béla, Turai Frigyes, Besenyei Dániel, Schmied Agoston, Hrabács Márton, dr. Dombó József, Hermanovszky Emil, Lipcsey Ferencz, Buday Zoltán, dr. Bruckner Ernő, báró Ernő Jenő, Boita Spiridon, Schwarcz Imre, Beke Károly, dr. Nagy Kálmán, Erber Ernő, Bakos Tibor, Vecsey Imre, Sthal Géza, Kis Adolf, dr. Csikos Sándor, Grébe Henrik,

Benedek Árpád, Hédervári Hugó, Holvéd Hugó, báró Clauer Aurel, Braun Illés, dr. Desvánovszky Antal Trompler Elek, báró Shappon Sámuel Gracsek Károly, Dézsi Géza, Ritsák Géza, Wenderinszky Pál, Rizetti Pál, Engelbach Adolf, Valtán Aurél, Halász Lajos, Perritz Róbert, Metzner Károly, Roskovits Arthur, Schwarcz I. Imre, Mile Pál, Bereczky Lajos, dr. Balkányi Emil és Kemény Géza tanuk.

A sokáig húzódott ügyben a debreczeni kir. itélő tábla fellebbezés folytán nem régen meghozván ítéletét, helyben hagyta a törvényszék vád alá helyező végzését s így a végtárgyalás október hó 18 án délelőtt 9 órára a törvényszék 1-ső számú termébe kitűzetett.

Gallovich Jenőt a végtárgyaláson dr. Engel Zsigmond aranyos maróthi ügyvéd fogja védeni.

NAPI HIREK.

Debreczen, aug. 7.

Időjárás.

A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Augusztus 9. —
Meleg. — Száraz.

— **Tanácsülés.** Debreczen sz. kir. város tanácsa ma délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében a rendes folyó ügyek elintézésére Komlóssy Arthur főjegyző h. polgármester elnöklése alatt ülést tartott.

— **Személyi hír.** Roncsik Lajos kulturtanácsnok szabadságidejéről tegnap vissza érkezett városunkba s ma már el is foglalta hivatalát.

— **Kinevezés.** A debreczeni kir. itélőtábla elnöke Nagy József végzett joghallgatót a debreczeni kir. itélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakorlókká nevezte ki.

— **Nagy beteg orvos.** Mint sajnálattal értesülünk dr. Ujházy Károly a kitűnő orvos és belgyógyász, III. kerületi rendőrorvos; Ujházy Edének a nemzeti színház nagy művészenek édes atyja, ki évtizedeken keresztül áldásos működésével kivívta, nagy tudásával és hosszas gyakorlataival a debreczeni közönség elismerését és szeretetét — súlyos betegen fekszik. Azon nagy számban lévő s ma életerős emberek, kiket ő a sir széléről mentett meg az életnek, fobászt küldenek az egek Urához, hogy tartsa meg az ő életét s adja vissza egészségét, hogy még sokáig legyen hasznára, mint eddig is, a szenvedő emberiségnek.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága augusztus havi rendes ülését ma délelőtt 9 órakor tartotta meg a vármegyeháza nagy termében — Rásó Gyula, kir. tan. alispán elnöklése alatt. Az ülésen a rendes havi jelentéseken kívül a miniszterelnökhöz felterjesztendő féléves jelentéseket is tárgyalták. — Az eredményt lapunk holnapi számában folytatjuk.

— **Távozó kegyesrendi tanár.** Woggenhuber Oszkár fiatal debreczeni kegyesrendi tanárt, áldozó papot áthelyezték a nagybecskereki r. kath. gymnasiumhoz. A távozó népszerű tanártól a nagyerdőn tartott búcsulakomán búcsúztak el barátai.

— **A nyomdász egyesület jubileuma.** Az „Általános Munkás Betegsegélyző és Temetkezési Egyesület” elnöksége a 21-én tartandó jubileumi ünnepélyünkre felülfizetésül illetve a tiszteletjegy megváltásául egy 10 koronás aranyat küldött. Fogadja a humanusan gondolkodó egyesület elnöksége eme szép adományért legáltalánosabb köszönetünket. Debreczen 1897 aug. 8. A rendező bizottság.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter Weisz Eszter debreczeni lakos vezetéknévének Vecseire való változtatását engedélyezte.

— **Öngyilkosság fiának a sirján.** Ritka módját eszelte ki az öngyilkosságnak Miskolczy János 50 éves ev. ref. vallásu utczaseprő, ki néhány évvel ezelőtt már megkísérelte elemészteni magát, de akkor még élve levágták a kötélről, amely a tulvilágra költöztetni volt hivatva. Ma reggel ugyanis a hatvan utczai ref. temető öre körutjában egy sir mellett egy vézna testalkatu örege embert látott guggoló helyzetben ülni. Közlebb ment és rémülten látta, hogy az ember arca szerderjeskék, nyelve kilóg szájából és hogy nyakánál fogva egy durva zsinag által a sir fejére van felakasztva. Rögtön jelentést tett a II. ker. rendőrkapitányságnál, honnan Pávay rendőrbiztos és dr. Balkányi Ede kerületi orvos küldetett ki a helyszínre, kik ott a jelekből megállapították, hogy az öreg önkézevel vetett véget életének s hogy a halál éjféli körül következett be. Az öngyilkost Miskolczy Jánosnak hívták, nős, egy gyermeke van és a sir, a melynek fejére a szerencsétlen felkötötte magát, néhány évvel ezelőtt elhalt mostoha fiának Pozsár Mihálynak sirja volt. Neje vallomása szerint tegnap egész nap szokása ellenére sokat ivott a vén utczaseprő, mindannak daczára nem volt köztünk semmi összezőrdülés és általában nem tudhatja, mi indította az férjét arra, hogy ily tragikus módon vessen véget életének.

— **Temetés.** Prösszel Ede nyug. magy. államasuti mozdonyvezetőnek temetése f. hó 7-én ment végbe, a gyászoló család és nagy közönség részvétele mellett. A gyászszertartást dr. Wolaffka Nándor v. püspök végezte Kovács és Molnar kaplánok segédletével, mely után a boldogult hűt tetemét a Szt.-Anna temetőbe helyezték örök nyugalomra ujabbi beszentelés mellett.

— **Halál az orvos lakasan.** Várossy Bálint 45 éves vámospércsi napszámos régi betegségenek gyógykezelése végett ma reggel neje Rácz Sára kíséretében bejött Debreczenbe hogy itt felkeresse a Nagyvárad-utczán lakó dr. Losonczy Álmos megyei főorvost. Az orvos előszobájában várakozva Várossy Bálint hirtelen rosszul lett és még mielőtt az orvos láthatta volna, meghalt. Dr. Varga Emil városi tb. kerületi orvos a halottat felboncolás végett közkörházba szállította, hol a boncolás fogja kideríteni a hirtelen halál okát, ami valószínűleg szívszélhűdés volt.

— **Izraelita kántor választás.** Az izr. hitközség 50-es bizottsága tegnap délelőtt tartott ülésében töltötte be névszerinti szavazás utján az üresedésben levő 3600 forinttal javadalmazott jóimadkozói állást. Hat pályázó közül kettőnek volt számbavehető pártja, egy magyar és egy lengyel születésű kántornak. A magyar mellett a hitközség felvilágosodottabb része foglalt állást, míg a lengyelért az idősebb és az orthodoxia felé hajló izraeliták küzdöttek erősen. Reichman Armin elnök 10 órakor megnyitván az ülést, néhány kisebb ügy elintézése után Dr. Bakonyinak adta át a szót, ki szép beszédben kérte, hogy a bizottságot a választásnál magyarság és a hazafiasság is vezesse. Utánna óriási zsvaj közepette Kátz Jakab tartott szónvvelvényes hangú beszédet, a melyben Bakonyival polemizálva a lengyel pályázó megválasztását követelte. Majd Dr. Szántó Samuel fejtette ki nyugodt, higgadt hangon álláspontját. Nem személyi oldalról akarja tekinteni az ügyet, nem akarja befolyásolni senki nézetét, hanem azon ósdi irányzattal, amely a lengyel kántor templomi enekét jellemzi, nem tud egyet érteni. Szó a statusquo és neologok csatkozásokor megszűnt neolog lenni, de azért követeli, na

igyekezzenek őt orthodoxá tenni, és kéri a bizottságot, hogy határozatát ily értelemben hozza meg. Azután Kohon borkereskedő történetét a lengyel mellett, miközben egy a talmudból vett példával akarta bebizonyítani, hogy Debreczenben csakis lengyel kántorra van szükség csak hogy a példát német nyelven akarta idézni, amit azonban nagyon természetesen nem engedtek meg neki. Dr. Freund Jenő a vita elmérgesedését látva indítványt adta, a választás elhalasztása iránt amit az elnök szavazás alá bocsát, de a bizottság többsége az azonnali határozat mellett döntött s az indítványt 25 szóval 14 ellen elvetette. Elszavazásból kitűnt a magyar kántor veresége, a miért pártjából többen elmentek, míg a viszály maradt bizottsági tagok iszonyu larma és zaj közepett a vita bezárását követelték a mire az elnök három pályázó között elrendelte a titkos szavazást dr. Bakonyi a szavazatszedő bizottság elnöke hirdette ki a szavazás eredményét, a mely szerint Sztróke przemysli kántor 21, Hartman nagyváradai pedig 8 szavazatot kapott azonkívül még Sztrakay Norbert budapesti vivőmesterre is szavazott valaki. A debreczeni hitközség tehát a lengyel előimádkozó mellett döntött.

Az agyonitattott gyermek. Gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vádolt Zabolják Lajos, Fejes Lajos és felesége elleni büntetőügyben tartott ma a kir. törvényszék Szőke István kir. törvényszéki bíró elnöklété alatt végtárgyalást. Az eset röviden a következő. A vádlottak január hónapban Egyekről Tiszafüredre mentek a vásárra búzát eladni. Jó árban kelt el a buza és annyi haszon volt a portékán, hogy kitelt még a nyereségből szomjuság csillapító pálinkára is. Beis tértek Tiszafüreden a csapásokba és ott a vádlottak a sárga földig itták le magukat sőt még a magukkal hozott 9 éves kis Zabolják Árpáddal is megittak annyi pálinkát, hogy az elégséges volt arra, hogy a gyermeket elpusztítsa. A gyerek előbb nem akart inni, de azok erőltették, — mondván neki: Ha magyar vagy így áll! A tanúk és vádlottak vallomásából kitűnt hogy a gyermek 90 gramnyi pálinkát ivott meg és az annyi alkoholt tartalmazott, hogy valószínűleg ez meg is ölte a kis fiúcskát, kinek azelőtt soha sem volt semmi baja. Mikor már a gyermek agoniában az ágyban megdermedve feküdt még akkor sem küldtek a hozzátartozók orvosért, — pedig lehet hogy a rögtön alkalmazott orvosi segély megmentette volna, de így a gyermek meghalt. Ezen bűnös eseményért emelt vádat a kir. ügyészség ellenők, szándékos emberölés vétségével vádolva őket. Itéletet azonban nem hozott a törvényszék mért nem találta bebizonyítottnak azt, hogy a gyermek halálát tényleg az alkohol okozta. Ezért az iratokat az igazságügyi orvosi tanácshoz terjesztik felülvizsgálás végett.

Megőrült asszony Igen szomorú az az eset: a mely most H.-Szoboszlón történt. Egy 33 éves Szabó Julianna megőrüléséről tettek jelentést Losonczy Almos dr. megyei t. orvosnak a lipótmezei tébolydában való felszállítását, mivel az utóbbi időben örütsége már közveszélyessé vált. — Sokan meg szivlelhetnék e szerencsétlen asszony esetét kit szépsége tett örült s most ime ilyen szomorú sorsa lett. — Alig volt Szoboszlón szebb parasztleány Szaabó Juliannánál. Ámbar szegény leány volt, de a legmódosabb legények versenyeztek egy mosolyáért. — Megkérték százan a kezét de ő büszke volt s nem ment egyik legényhez sem feleségül. — Várt valami nagy urra, a kiről ő biztosan tudta hogy el fog jönni s elviszi őt tündérszobába királynőnek. Múlt az idők, a szép

leánynak arczáról lehultak a rózsák, elvesztette szépségét. ekkor megbántotta az, hogy már nem rajongják körül a legények, nem akarja feleségül venni már egy sem. — Elállott eselédnek, volt Nagyváradon, Debreczenben rövid ideig, de sehol sem volt nyugta, végül visszakerült Szoboszlóra. — Itt aztán az egykori híres szépség egy temető csösz karjaiba vetette magát. Sokáig élt vele vadházasságban de életerének hajója itt sem pihenhetett meg mert a csösz ütötte verte hóbotos szeszélyeiért mert mindig fiatal legények után kacsingatott. Ott hagyta végre azt is. — A napokban aztán azt látták a szoboszlóiak, hogy Szaabó Julianna teljesen mezítelenül sétál a gyepen a város végén, az ott játszó gyerekeket kerügeti, kergeti őket. Majd később már házról házra járt Szoboszlón — kezében élesre fent kést hordva s a hol az udvaron házi állatokat talált, megölte. — Sok csirkének és libáknak vágta így el a nyakát a szerencsétlen, ki mindig vért szeretett látni. — A rendőrség végre elfogta Szaabó Juliannát s megvizsgáltatta dr. Hetényi Lipót orvossal, ki konstataulta rajta az örültséget. — A veszedelmes örült asszonyt ma szállították fel a lipótmezei tébolydába.

Öngyilkosság H.-Szoboszlón Nagy részvétet keltett H.-Szoboszlón Boda Mihály jómódú gazdaember öngyilkossága. Mindeki tisztelte és becsülte Szoboszlón a derék, becsületes gazdaembert, a kinek dusan termő földje, telt hombarja s azonfelül szép, fiatal, csinos felesége is volt. Annál inkább meglepett tehát mindenkit tegnap reggel az a hír, hogy Boda Mihály az elmúlt éjjel agya felett felakasztotta magát s mire felesége észrevette meg is halt. Senki sem sejtí, hogy mikor követhette el az öngyilkosságot, bár sokan azt beszélik, hogy utóbbi időben nagyon ráadta magát a pálinka ivásra s lehet, hogy részeg állapotban hajhatta végre magán az öngyilkosságot.

Dokánytermelők figyeimébe. A főispán rendelete folytán a mezőrendőr kapitányság Debreczen sz. kir. város területén lakó dohánytermelőket lapunk utján értesíti, hogy talajvizsgáló bizottság helyszíni munkálatait folyó évi augusztus hó 23-ik napján veszik kezdetüket, és e munkálatokhoz a város részéről bizalmi férfiakul a mezőrendőrség mezőbiztosai fognak kiküldetni.

Szaj és körömfájás. A Hajdumegyében járványszerűleg fellépett szaj és körömfájás miatt Bosznia és Hercegovina kormányhatósága a szarvasmarhák bevitelét Hajdumegye és Debreczen város területéről betiltotta, a miről a kir. földművelésügyi miniszter az illetékes hatóságokat körrendeletbe értesítette.

Vasárnapi mulatság. Gyányi Mihály és Szikszay Ferencz napszámosok zsebeit nagyon nyomta a mult heti kereset, a mit szombat esté nyomott markukba a gazda. Ezen a bajon pedig a legkönnyebb és legkényelmesebb módon lehet segíteni egy kis vasárnap délutáni ivás által. Egy csapó-utcai italcsarnokban tele szitták magukat Ujkert hamisítatlan levélle és mikor már a nedv és a kurázi csordultig megtöltötte az atyafiak kebelét, odahagyták Bacchus szentélyét és elmentek levegőzni a köteles utcára. A felesleges nedvtartalmat egy kis tengeri betegség után felitta a köteles utca pora, a kurázi azonban még egyelőre bentrakadt a napszámos keblekben míg végre Nemes János nevű kollegájukat vetette elibük őrangyala. Nemes Sándort meglátni és nyakonütni egy pillanat műve volt embereinknek, amire azonban nem nyakonütött hasonló szellemességgel igyekezett kedveskedni a berugottaknak. — A többi aztán ami erre következett, az csak mind

természetes kifolyása volt az előzményének Nemes Sándor feje tudniillik egy tölgyfabottal ünnepélyesn beveretett. Gyányi Mihály és Szikszay Ferencz napszámosok pedig a patáliára odakerült rendőrök által bekísértettek a városházára, ahol a további intézkedés és további kijózanodásig lecsukattak.

A vén tot. Reszkető öreg tót ember állott ma délelőtt a rendőrség előtt kéregetés miatt fogta el egy rendőr a csapó utcán és vitte be az aggságtól tántorgó léptű embert a kapitánysághoz. Magyarul egy szót sem tudott s a kérdésekre tót nyelven adott összefüggéstelen feleleteket. Hosszu vallatás után egy csomó szennyes irást adott át az öreg a melyekből aztán kitűntek, hogy Zujocsa Demjénnek hívják Jakabfalvi illetőségű 88 éves Csendes elmébeteg — Mióta kóborolhat és miképpen kerül Debreczenbe? nem tudták kivenni belőle. A szálamas vén embert most hazatoloncolják illetőségi helyére.

A bárányok és gödölyék Bécsbe szállítása. Bécs városnak a napokban hozott határozata szerint ezentúl 3 hétnél fiatalabb bárányok és gödölyék Bécsben a közfogyasztás alól kizárólag, minélfogva a földművelésügyi min. kir. miniszter utasította a törvényhatóságokat és a vasuti szakértőket, hogy a bárányok és gödölyék Bécsbe szállítása alkalmával a határozat értelmében járjanak el.

Kiadó lakás Egy 4 szoba konyha és minden mellékhelyiségekből álló utcai földszinti lakosztály Szent Anna utca 2265 számú házban November elsőjére esetleg már Szeptember 1-re kiadó.

A Vilmos-huszárok Debreczenben.

Motó: A regimentet áthelyezték a regimentért szörnyű kár.

A Pálffy huszárok már elmennek Debreczenből, odaszóltatták őket a parancs a büszke császárvárosba. A bécsi Vilmos huszárok is megindultak már új állomás helyük felé Nagyváradra és Debreczenbe.

Akik a hadsereget ismerik, azoknak nem kell magyarázni, kik azok a Vilmos huszárok. Ebben az ezredben maradt meg mai napig mindaz, ami a magyar huszárt, magyar huszárrá tette.

A tisztikar, a magyar arisztokraczia sarjadéka, mint ahogy volt az, valamikor régen. A magyar huszártiszt minden fényes tulajdonsága, a régi idők, a katonai dicsőség hagyományos emlékei mind megtalálhatók a hetedik huszárezred tisztikarában.

Amit a magyar huszárról versben, prózában oly annyiszor elmondották, az itt mind élő valósággá válik.

A tisztikar tagjai amint azt a katonai szemérem szabályozza, — ezt is tekintetbe veszi az áthelyezéseknél az ezrednek eme tradícióját.

Bécs lüktető társadalmi életében kiváló szerepet visz ez a magyar huszárezred elegáns tisztikara. Legkevésbé sem csodálkozhatunk tehát azon az érdeklődésén, mellyel városunknak legelőbb társadalmi körei az új huszárezred iránt már eleve is viseltetnek.

Az ezred közel száz éves multja gazdag érdekesnél érdekesebb epizódokban.

I. Ferencz alapította az ezredet tisztán magyar fiukból 1798-ban a francia háború idejében. A nemzeti élet egy jótékony lüktetése volt ekkor érezhető. A már már trespédésnek induló főnemesség csöndes vérkeringésére hatott villamárként a hazaszeretet segítségét kérő szözeata. A magyar főnemesség soraiból kerültek ki a tiszték és a háborúsídek hamar beigazolták, hogy magyar még magyar.

Bosznia és Hercegovina okkupálásánál is ott volt a hetedik huszárezred. Ezekből az időkben maradt meg egy epizód, a harcászati tekintetében olyan, mellyel kevés ezred dicsékedhetik.

A bosnyák felkelők golyói oly pusztítást végeztek a magyar fiuk között, hogy sokaig,

nagyon sokáig siratták idehaza az édes anyák.

Egy napon az ötödik század rendkívül súlyos parancsot kapott. Gróf Korinszky főhadnagy vezetése alatt előre lettek küldve, oly vidékre, mely e felkelőktől csak úgy hemzsegett.

Félnapi ut volt már a hátok mögött, de az ellenség részéről nem történt ellenük semminemű támadás. Az egész táj mintha kihalt volna. Egyszerre csak elkezdtek a lovak csodálatos módon ugrázni és amint körültekintettek figyelmesen a földön, úgy látták, hogy az ut mentén két oldalt cölöpök vannak leverve és rájuk az uton keresztül vékony dróthuzalok feszítve. Sem jobbra, sem balra letérniök nem lehetett, meredek hegyfalak zárták el az utat. A hátuk mögött egyszerre csak megszólaltak a felkelők fegyverei, a hegyfalról velök szemben mindenütt ellenség.

Előre hangzott a parancsszó.

Megfeszített erővel vágtak az ellenségnek fontos feladatuk futtában. A kétségbeesett erővel folytatott küzdelemnek az lett az eredménye, hogy két ember elmenekült rendelkezése helyére.

*

Az ezredben három ezredes van.

Ezredparancsnok: Sthrör Adolf, felső és alsó rutkai Rutkay ezredes állomás helye Szegeden van.

A harmadik ezredes spanyol királyi vérből származik. Braganca Dom Miquel őfelsége.

*

A hadnagyk sorában ott van a németek hatalmas uralkodójának, az ezred tulajdonosának fia Frigyes Vilmos főherceg, a német császári porosz királyi trónörökös.

*

Az ezredben van egy osztrák herceg: Windisek-Graetz Gugó.

Van tízenyolcz gróf; a magyar arisztokrácia legjobb hangzású neveiből egy egész koszorut lehet fenni:

Gróf Breda Viktor, gr. Stahremberg Vilmos, gr. Fugger-Babenhausem Károly, gr. Batthyányi Gábor, galánthai Eszterházi János gróf, somissich de Sáard Géza gróf, Szapáry József gróf, Széchenyi Viktor gróf, keresztiszei adórjani Csáky Aladár gróf, Síró Nóri gróf, Pálffy Móritz gróf, gralanthai és frankói Eszterházi Sándor gróf, Széchenyi Lajos gróf, Csáky György gróf, Ráday Gedeon gróf, Kinsky Ferencz gróf.

Báró van 6, kamarás kulcsa pedig 14 tiszteletnek van.

Nemsokára végigvonul az ezred egy százada feszült világoskék atillában, délczege paripákon. Nyitott ablakok mögöl leányok, asszonyok fogják konstatalni azt az örvendetes tényt:

— Itt vannak a Vilmos huszárok!

Az „Esperanto“ világnyelv.

La feino (Daurigo).

En unu tago, kiam si estis apud tiu fonto, venis al si malricia virino, kiu petis sin, ke si donu al si trinki. „Tre volonte, mia bona“, diris la bela knabino. Kaj si tuj lavis sian krucon kaj c'erpis akvon en la plej pura loko de la fonto kaj alportis al la virino, c'iam subtenante la krucon, por ke la virino povu trinki pli oportune.

Vagy lássunk egy közönséges levelet:

Estimata Sinjoro!

Mi permesas al mi fari al Vi unu proponon, kaj mi esperos, ke Vi honoros min per Via afabla respondo. En Augusto de la nuna jaro mi intencas fari vojag'on tra via lando, por esplori, c'u via lando povas esti bona loko de vendado por la produktus de mia fabriko. Sed krom la lingvoj Hungara kaj Esperanta mi konas nenian alian lingvon. Se vi posedas la lingvon Esperanto tiel bone, ke vipovus libera paroladi kun mi en tiu c'i lingvo, tiam volé skribi al mi, c'u vi volos esti mia akompananto en mia vojag'o tra la diversaj urboj de via lando. La vojag'o dauros unu monaton,

kaj mi pagos al vi por c'iu tago po 25 frankoj, c'iujn elspezojn de la vojag'o mi kompreneble prenos sur min.

Atendente Vian baldauan respondon, mi restas kun alta estimio, via humila servanto,
D. Albert.

E mutativityok után fölösleges is tovább beszélnem.

El-e az „Esperanto“ nyelv?

Az Esperanto nyelv életképeségének már is legerősebb érve az a nagy elterjedtség, a melynek világszerte örvend. Alig van már ország, a hol e nyelvet ne beszélnek. Legnagyobb elterjedtségnek a következő országokban örvend: Franciaország, Németország, Angolország, Oroszország, Svédország, Norvégia Dánia, Finnország, Izland, Spanyolország, Portugália, Hollandia, Belgium, Szerbia, Bulgária, Románia, Svájc, Ausztria; a többi világrészek közül Afrika és Ázsiában is, de Európa után Amerika az, a mely leghamarább elfogadta világnyelvnek s különösen az Egyesült-Államokban, Braziliában és az Argentina köztársaságban vannak nagy számmal Esperantisták.

Nagyobb városokban, így Párisban, s Franciaország kisebb városaiban is; Nürnbergben, Szt-Pétervárt, Odessában, Grodnóban Varsóban, Upsalában szervezett Esperantoklubok vannak, a hol esperanto estélyeket és színi előadásokat tartanak.

A következő párisi világkiállításon lesz Esperanto-klub, Esperanto vezetők, s így, ha valaki nem tudja a francia nyelvet, a pár nap alatt megtanulható Esperanto nyelvvel könnyen boldogulhat. A jövő évi Moszkvában tartandó orvosi kongresszuson Esperanto nyelven is fognak tanácskozni.

Az Esperanto nyelvnek szép irodalma van s Homér, Shakspeare, Goethe, Byron, Heine, Puskin, szóval minden jeles író műveit meg lehet találni olyan jeles fordításban, a melyet egy nemzeti nyelven sem lehet produkálni, — mert oly aprólékos finomságok visszadársára csakis a neutralis „Esperanto“ nyelv képes.

Az Esperantisták-nak már lapjuk is van a „Lingvo Internica“, mely igen érdekes szépirodalmi tartalommal már sok ezer példányban jelenik meg; egy párisi lap, az „Etranger“ Esperanto nyelven is közöl cikkeket.

Azon Esperantisták jegyzékét, kik külföldiekkel levelezni akarnak, minden évben kiadják, megjelölván benne az illető pontos címét és lakását s ez által, ha valamely városba utazik az ember, csak meg kell nézni a jegyzéket s azonnal megtudja, hol, melyik utcában talál Esperantistákat, a kik mindig szívesen fogadják.

Ime, az Esperanto nyelv!

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

— Weisz József budapesti terménybizományi cég jelen tése. —

Debreczen, aug. 9.

Készáru változatlan-szilárd

Oszi buza	11.08—11.10
Tavaszi buza	11.10—11.12
Oszi rozs	8.54—8.56
Tavaszi rozs	8.70—8.71
Oszi zab	6.—6.02
Tavaszi zab	6.22—6.23.
aug.—szep. tengeri	4.54—4.55.
Szept.—okt. tengeri	5.02—5.04.
Május—juniusi 1897.	5.60—5.62.

Sertéspiacz. Budapest-Köbánya 1897. aug. 3.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz páronként 320 klgon felüli sulyban (— krtól — krig. Öreg közép (páronként 300 260 kgr. sulyban) — krtól — kgr. Fialat nehéz (páron — 220 klgon felüli sulyban) —54 krtól 55—krig. Fialat közép (páronként 251 320 klg. sulyban) —54 krtól 55—krig. Fialat könnyű (páronként 250 klg. terjedő sulyban) — krtól — krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) —52 krtól

—53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr. sulyból) —44 krt — —45 krig. Könnyű páronként 220 klg. terjedő sulyban —43 krtól —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 klg. felüli sulyban) —51 krtól 52—krig. Közép (páronként 220—260 klg. sulyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű (páronként 220 klg. terjedő sulyban) —47— krtól 48 krig.

Sertés létszám: 1897. évi július hó 21. napján volt készletben: 26.470 darab 1897 évi július hó 2. napján felhajtott 709 drb 1897. július hó 5. napján elszállított 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjára maradt készletben 26584 drb. Hízottsertés forgalom változatlan.

Debreczeni piac.

augusztus 2—3

Gabonavásár.

Buza, piacra hozott 900 mm. I. rendű 12.—, II r. 9.25. III. r. 9.—.

Rozs, piacra hozott 600 mm, I. rendű 8,90 II r. 7.95, III r. 7.80.

Kétszeres, piacra hozott 800 mm. I. rendű 7.40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.

Árpa, piacra hozott 400 kgr. I. rendű 450, II r. 4.45, III. r. 4.40,

Zab, piacra hozott 500 kgr. I. rendű, 7.80, II. r. 5.75, III. r. 5.70.

Tengeri piacra hozott 1000 kgr ó-tengeri I. rendű —, II. r. —, III. r. —. Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4.70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6.10. 6.00.

Köleskása 13.—, 12.50, 12.00.

Burgonya 3.60

Piaci áruezrekek:

100 kilónként: Bab fehér 12 bab sárga 10.00 burgonya 3.60 só darabos 10.50, só darált 12.00, d. zsír 60—62 frt, széna I. rendű 1.80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh turó 68— szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 18.00 frt, lenese 20.00 frt, rizs 18 frt, pirszen 2.00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa kása 16.—.—24.

Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt-szilva 28 kr, aszalt dara 15 kr burgonya 6 kr, borsó szépségi 18 kr., szatmári 20 kr bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsír 64, cukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, köleskása 15 kr, lenese szatmári 20 kr, szépségi 24 kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, olvasztott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, darált 12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, szalonna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár, kávé 2 frt 13 kr.

CSARNOK.

Telivér bakfis,

(Folyt és vége.)

— Éj, hagyja el már ezt az unalmas beszédet, — mondta Olga és világos napernyőjével egy akácfavirágot akart magához lerántani, Ugy is tudja maga, hát akkor minek beszél róla, mint valami szerelmes szabólegény?

Ez a cinikus józsa ság végtelen dühbe hozta Bárdost.

Tudta nagyon jól, hogy Olga szerelemből valami ostobaságot nem igen tudna csinálni s ő maga sem volt tulságosan holdvilágos természetű, hanem ezt mégis sokalta és kezdett fontosságot tulajdonítani az Olgaórl keringő pletykáknak.

Akárhányszor végiggondolta ezt magában, mindig belátta, hogy neki csakugyan szakitani kellett Olgaival, ezzel a hideg és botránnyosan józan leánnyal.

Karád, 1894. május 2.
Ma délután a papával meg a Bandi öcsém mel kinjártunk a réten.
Papa a napszámokkal veszekedett, — Bandi a frisen kaszált szénán hanczurozott Sajóval. (A hunczut kölyök mindenáron a szegény kutya hátára akart ülni)

En azonban az árok szélén ibolyára találtam, azért kényelmesen letelepedtem egy fárnékában, — nem látott senki sem, — s csakhamar csinos kis csokrot kötöttem. Csinalok vele — gondoltam — egy kis örömet a mamának.

Mikor hazajövet a város végére értünk, a sorompónál szinte összerementem. — Bárdos jött velünk szemben, — a híres Bárdos Pista.

Milyen elegánsan öltözködik még Karádon is, mintha csak Pesten lenne. Fehér cilindert és világos vasalt nadrágban mászkált még itt ebben a porfészekben is.

Már messziről köszöngetett félénk s mikor hozzánk ért, megfordult ő is.

Eleinte egy kicsit szótlan volt, hanem mikor meglátta a kezemben az ibolya csokrot, incselkedni kezdett velem.

— Mondja csak, kinek viszi maga azt az ibolyát?

— Kinek? — feleltem, — a mamának. A mama nagyon szereti az ibolyát.

Azután a papával beszélgetett. A főtéren azonban egyszer csak megállott és elkaczagta magát.

Emlékezik? Én egyszer nyertem magától egy ibolyacsokrot! még eddig nem kaptam meg.

— Persze, hogy nem kapta meg. mikor nem jött érte.

Ő azonban nem tágitott. Azt mondta, hogy most eljön érte és csakugyan el is jött majdnem egy óráig volt nálunk.

Bucszáskor az ibolyát gomblyukába tűzte s mikor kezét fogott velem, megigérte, hogy máskor is meglátogat minket.

Nagyon jó fiú ez a Pista, szegény Pesten bizonyosan nem ért rá egyszer sem hozni a jónni. Jaj az az Isazy Olga, be nem érdemi meg.

A sápadt járásbíró né majd kinézte a szemét, mikor látta, hogy Bárdos Pista tőlünk jött ki.

— Lesz most Karádon trics tracs meg irigység.

Karád, 1894. május 4.

Ma megint nálunk volt, itt is uzsonnázott. Na, büszke kisasszony. Isazy Olga! Kellett ez neked? De megérdemelte!

Pista mégis szót fogadott nekem é nem veszi el.

Ma mikor a mamát kihivta e szobaleány elmondott mindent.

Bandi ugyan benn volt, hanem Bandi gyerekek, s előtte lehet mindent beszélni.

Alig tette ki mama a lábát az ebédlőből rögtön azt kérdezte tőlem:

— Tudja, mi az ujság?

Persze én nem tudtam. — Erre ő szóról szóra azt mondta:

— Látja, Margit én szót fogadtam magának. Nem veszem el Isazy Olgát.

Szerettem volna tapsolni örömben, de a mama bejött, a mama előtt pedig vigyázni kell magamra.

Pistám elkérte ma a medaillonomat. Nem hiszem, hogy megharagudnék érte Lizi néni, hiszen Pista kérte. Pistától meg nem lehet megtagadni semmit sem. Meg aztán ő becsben fogja tartani. Azt mondta, hogy az óraláncra teteti zsuzsának s az elfegyezés napjától kezdve mindig akarja hordani.

Még most is hallom:

— Mikor ezt a medaillont megtaláltam, akkor megtaláltam magát is.

Igaz, én is olyan furcsát éreztem mikor láttam, hogy ő találta meg az aranyshivet. — Mintha az én szívem is benne lett volna.

A pletyka megingott. A szemtelen járásbíró né mindenféle azt beszélgeti, hogy kötél-

lel fogtam Pistát. Pedig Isten látja lelkömet, erre még csak nem is gondoltam, még álmodni se mertem volna. És ha engem Pista szeret, Isazy Olgát meg nem szereti, — talán soha nem is szerette — és ha én is szeretem Pistát . . .

A kis Kenedy Margit fehér batisztzsebkendőjébe rejtette arcát és keservesen sirt: nem akart szóba állani senkivel se, még Bárdos Pistával sem, aki már vagy félórája rimázkodott az akaratos leánynak.

— De Margit, az Istenért, szóljon hát, mi a baja?

A leány nem szólt semmit, csak sirt és fuított előle, a mikor meg közel jutott hozzá, kétségbeesetten fuldokolt:

— Nem, ne, hagyjon el!

Idegesen tépte le arcáról a kezét meg a zsebkendőt, hogy elvégre is valahára szembe nézzen vele.

Ekkor Margitból kitört a keserűség. Nagy forró könnyecskéi szinte égették Bárdos Pistának a kezét, aki már reszketett az izgalomtól.

— Margit ha nem beszél, megharagszom. Higgye meg, nagyon megharagszom.

— Hisz ép' azt akarom, — mondta nagy erőlködéssel a leány. Ugy is azt beszélük, hogy kötéllel fogtam magát.

Bárdos Pista megkönnyebbülten lélekzett föl.

— Mi köze magának ahhoz hogy mit beszél más?

A leány megint eltakarta karjaival arcát de már legalább tudott beszélni.

— Igen, de én az egész éjszaka ezen gondolkodtam . . . És ez csakugyan igaz . . . En mondtam magának, hogy ne vegye el Isazy Olgát.

Most már Bárdos Pista hangosan kezdett kacagni, azután szeliden simogatta meg Margit szőke haját s lágy, megindult hangon mondta neki:

— Maga kis bolondos cicca! Hát olyan csacsinak tart engem, hogy még ma is meg tudja fogni — és gyöngéd erőszakkal választotta el újra a karját az arcától.

Ő pedig kisirt, könnyes szemével lassan elkezdett mosolyogni.

Borák Imre.

Bérekcsik dijszabályzata.

	Két lovas	Egy lovas
I. Napszámra.		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	3	2
II. Óraszámra.		
Fél órára	40	30
3/4 órára	60	45
Egy egész órára	80	60
Minden következő órára	40	30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre	20	15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóin belül	50	30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetéseknel (valláskülönbség nélkül), ha a végtisztesség a templomban történik, a temetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1 20	80
A színházba menet	60	40
A színházból jövet	80	60
bármely vasúti indóház vagy raktházhoz nap-pai menet vagy jövet kézi táskával	50	30
éjjel	80	60
A kocsi mellé elhelyezett minden darab málna után külön 10 krajczár díj jár.		
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, cukorgyár, légszuszgár, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet egy órai várakozással	30	60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	50	30
menet és jövet egy órai várakozással	1	70
minden következő órára	60	40
Külső barom- és lóvásártérre oda és vissza egy órai várakozással	1 20	99
minden következő órára	40	30
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet 1 órai várakozással	80	60
minden további órára	40	30
A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig	számítottak	

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon“-a a keresk. aka démia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3-6-ig.

Museum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10-12-ig.

Famunkatartás. A kézügyesítő egyesület főreáliskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek

A Hungaria kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarai testvérek zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap és ténként a Magyarai testvérek, Rácz Károly és Dajna Band zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika“ kávéházban hetenként két zeneestély van: hétfőn Rácz Károly szerdán a Magyaraiak

A „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyarai testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Dajna Band átszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon u. 4-6 óra közt sétahangverseny. — Játsszik a ka tonazenekar.

Vilmos Ferencz kávéházában a Sas-utcai „Otthon“-ba zeneestély hetenként háromszor.

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházában minden hé este Dajna Bandi zenekara zeneestélyt

A „Corso“ kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak zeneestélyeket.

7-7 v. k. szám
1897

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 17095/1897. P. sz. végzése folytán közhírre tétetik, miszerint Goldhammer Jakab részére Moskovics Ferencz és neje debreczeni lakosoktól 35 frt 16 kr tőke, ennek esedékes 5 százalékos kamatai és eddig összesen 47 frt 99 kr perköltség erejéig 1897 évi Junius hó 16-án bíróilag felülfoglalt és 344 frt becsült butorok és egyebekből álló ingóságok 1897 évi Aug. hó 19-én d. u. 3 órakor kezdetét veendő és Várad-utca 2093. szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adadni.

Debreczen, 1897. évi augusztus hó 1-én.

Sugár Gyula
bir. kiküldött.

Eladó.

Csere alatti ujosztásu tannyával ellátott 48 és fél hold föld örök áron ellen esetben 1 évre árendába kiadó. — Az ujkertben 2-dik járáson 1 és 3 fertáj nyilas szőlő termésestől azonnal eladó, valamint a nagy cserén négy boglyás kaszálló és vendég utcai 3358 számú ház. — Értekezhetni az 3358 szám alatt lakó tulajdonosokkal.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
Debrecezen. Nagyvárad utca 20-27. sz. Gáll Ferencz ház. - Ajánla magát mindenféle
gyors és pontos elkészítésére

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott íveket,
ET-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET
arany, ezüst és színyomtatásban;

Árzas egy bekeleési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközölkethetnek.

A papír gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKÉRT a "DEBRECZENI HIRLAP"-ban legolcsóbban
számítva közléseszek

KUTASI IMRE
Könyv- és könyvnyomda tulajdonosa.

MINTE LONDON

DISZOKLEVE 1874

a legjutányosabb árakon felvállaltatnak.

Debrecezen, 1897. nyomtatott Kutasi I. könyvnyomdájában.

VII
D
Me
(-
val két
strukcz
időben
minden
mint k
gyunk,
gyarán
zsidó.
E
békithet
helyzet
szerep
esesebb
alkotm
között
egyesül
veszed
azért n
inkább
lamentál
az ellen
A
a szab
reklam
többség
jában
nehéz
megtör
engede
A
pedig a
maga i
soká.
R
azt hitt
sonysim
éles ka
kantak
még. Ig
meglap
küljön.
A
ban m
eirohan
suhán
s isszo
vége.
N
tesse a
meivel
lékezet
N
előtte;
közük
rettent.